

Proroc cu Curaj

Text biblic: 1 Regi 18:5-18

Versetul de aur

Ilie a răspuns: "Nu eu nenorocesc pe Israel; ci tu și casa tatălui tău, fiindcă ați părăsit poruncile Domnului și te-ai dus după Baali. 1Regi 18:18

Introducere

Unii dintre cele mai curajoase persoane pe care le-am putea întâlni vreodată sunt profeții Vechiului Testament. Una dintre acestea este evidențiată în lecția de astăzi. El este Ilie, un om care a fost folosit de Dumnezeu pentru a se confrunta cu unul dintre cei mai răi împărați ai lui Israel, Ahab și soția sa rea, Izabela. În acele vremuri era nevoie de cineva care să nu dea înapoi în fața celor care sfidau pe adevăratul Dumnezeu al lui Israel, și Ilie era acel proroc. Curajul lui a venit direct de la Dumnezeu. Pasajul de astăzi prezintă prima parte din slujirea profetului Ilie (care a profetizat aproximativ 869 până în 838 î.Hr.). El a vestit cuvântul Domnului în timpul uneia dintre cele mai critice perioade din istoria Vechiului Testament. Slujirea sa a început după împărțirea națiunii în două regate (931 BC): Israel (regatul de nord) și Iuda (regatul de sud). Primul rege al Regatului de Nord, Ieroboam I (931–910 î.e.n.), și-a început domnia prin încălcarea primelor două dintre cele zece porunci (Exod 20: 3–4). El a așezat doi viței de aur pentru ca oamenii să se închine: unul în partea de Nord a regatului de Nord, în Dan, și unul în partea de Sud, în Betel (1 Regi 12: 28-29). Acest lucru a făcut mai ușor pentru cei din Nord să îmbrățișeze închinarea păgână. Domnia regelui Ahab în Nordul Israelului (874–853 î.Hr.) a fost caracterizată prin prosperitate economică, cel puțin la început (1 Regi 22:39; comp 2 Cr 18: 1). A fost, de asemenea, o perioadă de sărăcie spirituală (1 Regi 18: 17–40). Închinarea la idoli a devenit mai răspândită când Ahab s-a căsătorit cu Izabela. Era fiica regelui Sidonului și o adoratoare devotată a zeului Baal (1 Regi 16:31;18:3, 19). Baal era un zeu al fertilității, despre care se credea că stăpânește orice legătură cu fertilitatea, fie a animalelor, plantelor sau ființelor umane.

1 Regi 17 începe cu apariția bruscă a lui Ilie tișbitul. El a vestit cu îndrăzneală că în următorii ani „nu va fi nici rouă, nici ploaie, decât după cuvântul meu” (17: 1). Moise îi avertizase pe copiii lui Dumnezeu cu privire la urâciunile pe care idolatria le-ar avea în fața lui Dumnezeu (Deut 4: 15-24). Foametea a fost numită printre blestemele care ar rezulta din nesupunerea la legile lui Dumnezeu (28: 23-24; comp Leviticul 26: 19–20). O lipsă a mâncării a reprezentat o insultă gravă pentru Baal (și pentru Ahab și Izabela) și a constituit o provocare directă pentru autoritatea acelui zeu fictiv. În urma acestui anunț al foametei, Ilie s-a ascuns pentru o perioadă. Profetul s-a ascuns de pârâul Cherit (până când s-a uscat pârâul), apoi a călătorit spre Nord spre Sarepta Sidonului (patria Izabelei). Acolo a rămas la o văduvă, căreia ia oferit două demonstrații de neuitat ale puterii lui Dumnezeu. În primul rând, aprovizionarea ei de ulei și făină pentru a pregăti pâinea pentru gospodăria ei nu s-a epuizat în timpul foametei; și în al doilea rând, fiul ei a fost înviat din morți (1 Regi 17: 8-24). Ambele minuni au scos la iveală autoritatea Domnului în materie de fertilitate, unde se credea că Baal stăpânea. După această dată departe de regatul nordic, Ilie era pregătit spiritual să vorbească și să demonstreze cuvântul autoritar al Domnului. El putea reveni pe tărâmul lui Ahab și s

Contextul lecției

I. Ahab și Obadia (1 Regi 18:5-6)

A. Ahab și Obadia caută să supraviețuiască (v 5)

Acest om Obadia este menționat pentru prima dată în Biblie la 1 Regi 18: 3, unde este descris ca „administratorul palatului” lui Ahab. Acest lucru înseamnă probabil că Obadia a fost responsabil de palatul lui Ahab din Samaria (capitala regatului de nord al Israelului). Situația din regat devenise

atât de disperată, încât regele și unul dintre oficialii săi(Obadia), nu muncitorii obișnuiți, aveau sarcina de a găsi hrană pentru animale.

B. Cercetarea Țării (v 6)

Ahab și-a dat seama cât de dificil ar fi pentru un singur om să poată cerceta tot teritoriul. El a procedat la împărțirea regatului Nordic între cei doi. Speranța era că vor găsi o zonă de pășunat bună pentru a-și menține animalele în viață.

II. Ilie și Obadia (v7-15)

A. O întâlnire neașteptată (v7)

Se pare că Ilie a călătorit probabil la Sud de Sidon, unde profetul a ajutat-o pe văduva den Sarepta(1 Regi 17:8-24). Este probabil ca Obadia să călătorească prin partea de Nord a Israelului când s-au întâlnit cei doi. Întrebarea lui Obadia reflectă o oarecare măsură de îndoială că acesta era într-adevăr Ilie. Închinându-se înaintea lui Ilie cu ” domnul meu Ilie?” reflecta reverența cu care Obadia a avut-o pentru profet ca mesager al lui Dumnezeu.

B. Un ordin nedorit (v 8-14)

Când Ilie a cerut la Obadia să sa ducă la Ahab, lucrul acesta l-a înfricoșat foarte tare. Frica că va fi omorât a fost foarte mare, cu toate că avea o poziție aleasă la casa lui Ahaz. Apoi chiar dacă s-ar duce, frica lui Obadia a fost mare datorită faptului că dacă Duhul Domnului î-l va lua de acolo, și Ahaz nu î-l va găsi, el Obadia va fi omorât. Spre deosebire de prorocul Obadia care se temea să ducă această însărcinare de frică că va fi omorât. Juruința lui Ilie că î-l va vedea pe Ahaz în acea zi a fost făcută înaintea lui Dumnezeu. El și Obadia au slujit unui Dumnezeu adevărat, nu unor dumnezei necunoscuți și fără de putere.

C. O promisiune neclintită (v 15)

Profeția lui Ilie potrivit căreia nu va cădea nici rouă și nici ploaie asupra Israelului a început cu un jurământ similar (1 Regi 17: 1). Acest jurământ a fost așa de sigur, la fel ca și toate celelalte juruințe pe care le făcuse vreodată. În calitate de purtător de cuvânt al Domnului, Ilie a fost gata să meargă, să vorbească și să facă orice îi cerea comandantul său.

III. Ilie și Ahab (v 16-18)

A. Primire antagonică (v 16-17)

Cuvântul și jurământul lui Ilie l-au mulțumit pe Obadia și a rezolvat orice îndoieli pe care le-ar fi putut avea cu privire la întoarcerea lui fără să mai vadă pe profetul Ilie. Aceasta ar fi prima dată când regele Ahab și Ilie s-au întâlnit față în față în urma foametei de trei ani și jumătate care au devastat întregul regat Nordic al Israelului. Primirea lui Ilie a fost de la început făcută cu o întrebare răutăcioasă. ” Tu ești acela care nenorocești pe Israel?”

B. Un răspuns cinstit (v18)

Răspunsul lui Ilie este unul care arată cine este de fapt asupritorul poporului lui Dumnezeu, deoarece au părăsit poruncile domnului și s-au dus după dumnezei străini (baal). Pedepsa pe care a dat-o Dumnezeu peste Israel nu s-ar fi întâmplat dacă poporul ar fi ascultat numai de glasul Domnului

Ilie nu s-a dat înapoi în fața furiei regelui. El a acuzat pe Ahab, făcându-l să știe că regele și idolatria familiei tatălui său erau adevărata problemă în Israel. Foamea venise pe țară din cauza practicilor idolatre care au fost încurajate pentru prima dată de tatăl lui Ahab, Omri (1 Regi 16: 25-26). Aceste practici au fost promovate prin eforturile lui Ahab în promovarea închinării la Baal (16: 30-33), cu sprijinul entuziast al Izabelei(21: 25-26).

Concluzii

Curajul a fost întotdeauna simbol al purtătorilor de cuvânt ai lui Dumnezeu. La fel ca Ilie, acești profeti au continuat să proclame curajos și să conducă cu credință în conformitate cu spusele Domnului. La fel ca Ilie, acești profeti erau considerați probleme. În multe părți ale lumii, este necesară o măsură sporită de curaj pentru a propovădui și a învăța Evanghelia. Autoritățile sfidătoare din țări precum China sau Sudan consideră adepții lui Isus drept problematici moderni. Astfel de lideri lucrează din greu pentru a opri vocile misionare. În India, predicatorii creștini au fost bătuți de

Ce trebuie să memorăm: *Fi curajos, condus de Duhul Domnului în necaz*